

**«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 11 (36) от 15 декабря 2009 г.**

Без предела

**НЕПОКОРНЫЙ РЕДАКТОР
ДО СИХ ПОР В КАМЕРЕ СИЗО**

Вчера, 14 декабря, в Жамбылском областном суде состоялось рассмотрение надзорной жалобы главного редактора газеты «Алма-Ата ИНФО» Рамазана Есергепова, осужденного к 3 годам лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. Суд не нашел оснований для возбуждения надзорного производства и оставил без изменений приговор суда первой инстанции и постановление апелляционного суда.

Напоминаем, что надзорная коллегия областного суда уже дважды переносила заседание. А Рамазан Есергепов между тем все еще находится в камере следственного изолятора. Приговор в отношении журналиста вступил в законную силу еще 22 октября, когда состоялся суд апелляционной инстанции, который оставил приговор без изменения. По закону, приговор обращается к исполнению в течение трех суток со дня вступления в законную силу, а со дня оглашения вердикта Есергепову прошло около двух месяцев.

По сути, вместо колонии общего режима, Рамазана определили в тюрьму, где ежедневно уготованы лишь четыре стены, отсутствие работы, каких-либо занятий, запрет на свидания с родственниками. Раз в день выводят на так называемую «прогулку» в специальное помещение.

В последний раз Рамазан дышал свежим воздухом 8 августа, когда его привозили в суд № 2 г. Тараза на вынесение приговора. В таком режиме содержатся совершившие особо тяжкие преступления, но и у них есть право, которого к тому же лишен Рамазан, – право на защиту. Даже самые кровавые преступники, серийные убийцы, маньяки имеют право на адвоката. Журналиста же, вину которого до сих пор не могут толком ни определить, ни доказать, судят то за разглашение госсекретов, то за их собирание и держат в полной изоляции. Как нам стало известно, даже его жалобы, заявления в адрес президента, Генпрокурора, нового председателя КНБ блокируются, не выходя из стен изолятора.

«D»

А В ЭТО ВРЕМЯ!

КНБ обрабатывает СТУДЕНТОВ

По информации студентов Центрально-Азиатского университета и Казахского Экономического университета, в конце прошлой недели сотрудники КНБ посетили эти вузы и, наверное, также другие крупные учебные заведения Алматы.

Темой встречи со студентами стала дата 16 декабря. Как известно, в этот день отмечается республиканский праздник – День Независимости Казахстана.

Сотрудники КНБ предупредили студентов вузов, что если они выйдут на площадь Республики в городе Алматы, то их, возможно, посадят на срок 3 – 5 лет.

Возникают вопросы: насколько законно такое предупреждение и почему идет запугивание? Получается, что уже нельзя отмечать всенародный праздник и положить цветы к монументу Независимости? Кроме этого, даже если студенты выйдут и нарушат закон «О митингах и демонстрациях», в самом худшем случае им положен штраф, и не более того, без всяких сроков заключения. Скорей всего, власть уже стала бояться своего народа, тем более, в этот день на площади выйдут оппозиционные лидеры и активисты, в том числе социальных движений, входящих в объединение «Казахстан 2012», а также недовольные, как, например, бывшие работники корпорации «Куат», арендаторы рынка «Жибек жолы», да и просто протестные силы. Экономический кризис резко увеличивает количество таких людей, к которым относятся и студенты.

Павел ШУЛЬЦ